

Εξάντληση της τετραετίας προαναγγέλλει ο κ. Σημίτης

Συγκαλεί το υπουργικό συμβούλιο για εξάμηνο προγραμματισμό του κυβερνητικού έργου

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Στην τελική ευθεία για την εκδήλωση των πολιτικών του πρωτοβουλιών, που έχουν ως στόχο την αντιστροφή του κλίματος, με «αιχμές» την οικονομική πολιτική και τη μεταρρύθμιση του πολιτικού συστήματος εισέρχεται ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης. Παράλληλα, ο πρωθυπουργός επιχειρεί να καλλιεργήσει κλίμα αισιοδοξίας για τις δυνατότητες ανάκαμψης του ΠΑΣΟΚ, ενώ αποστέλλει μήνυμα ότι στις προθέσεις του είναι η εξάντληση της τετραετίας. Κατά τη χθεσινή σύσκεψη του «πρωινού καφέ» με τους στενούς του συνεργάτες, ο πρωθυπουργός εμφανίστηκε βέβαιος ότι «εάν δώσουμε με πεποίθηση τον αγώνα που πρέπει, θα πετύχουμε». Επίσης, ο κ. Σημίτης γνωστοποίησε ότι την μεταπροσέχθ Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου, θα συνεδριάσει το υπουργικό συμβούλιο με αντικείμενο το κυβερνητικό πρόγραμμα του προσεχούς εξαμήνου.

Η σχετική πρωτοβουλία του κ. Σημίτη είναι προφανές ότι αποτελεί έμμεση απάντηση στα ασανόρια περί πρώτων εκλογών το Νοέμβριο ή την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου. Πάντως, όλα τα κυβερνητικά στελέχη συμφωνούν πως εάν από τις δημοσκοπίσεις προκύπτει ότι το ΠΑΣΟΚ έχει βάσιμες ελπίδες για εκλογική νίκη, ο πρωθυπουργός δεν θα διστάσει να προχωρήσει στην πρόωπη προσαγωγή στις κάλπες, ενώ ο υπουργός Μεταφορών κ. Χρ. Βερελής χαρακτήρισε και δημοσίως (στον «Φλας») «υπαρκτό» το σχετικό σενά-



Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης επισκέφθηκε την Κυριακή την Αρχαία Ολυμπία. Με την επιστροφή του στην Αθήνα, έδειξε ότι προθέσει του είναι οι εκλογές να γίνουν την άνοιξη.

ριο. Κατά τη χθεσινή σύσκεψη, έγινε διεξοδική συζήτηση για τα τρία θέματα που θα κυριαρχήσουν στην ατζέντα του πρωθυπουργού το αμέσως επόμενο διάστημα: το

πακέτο κοινωνικών παροχών, που θα ανακοινωθεί μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής της προσεχούς Τρίτης, τη Χάρτα Κοινωνικής και Οικονομικής Σύ-

γκλισης, αλλά και το κλίμα αναταραχής στους κόλπους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ

Ο πρωθυπουργός κατέστησε και χθες σαφές πως οι

παροχές θα κινηθούν εντός των ορίων αντοχής της οικονομίας. Τούτο σημαίνει στην πράξη πως το «πακέτο» που θα ανακοινωθεί την προσεχή Τρίτη θα αφορά ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως οι χαμηλοσυνταξιούχοι, οι άνεργοι και οι αγρότες. Ενώ για άλλες κατηγορίες εργαζομένων, όπως οι καθηγητές, που επίσης διατυπώνουν οικονομικά αιτήματα, θα προταθεί η έναρξη διαλόγου με τελικό στόχο τη σταδιακή ικανοποίησή τους, ώστε να μην επβραυνθεί υπέρμετρα ο προϋπολογισμός του προσεχούς έτους.

Πάντως, η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Βάσω Παπανδρέου που είχε συνάντηση με τον πρωθυπουργό διαβεβαίωσε πως το πακέτο ενίσχυσης των ασθενέστερων τάξεων «θα είναι πολύ καλό», ενώ ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Α. Τσοκατζόπουλος σε συνάντηση πολιτικών του φίλων τον περασμένο Σάββατο στη Χαλκιδική επισήμανε πως «η ισότητα και η ανακατανομή είναι το χαρακτηριστικό του σοσιαλισμού».

Επίσης, ο κ. Σημίτης έχει επιλέξει η Χάρτα Οικονομικής και Κοινωνικής Συγκλήσης να παρουσιαστεί περί το μέσα του επόμενου μήνα. Η Χάρτα σε συγκεκριμένα θέματα θα περιλαμβάνει σαφώς προδιορισμένους και μετρήσιμους στόχους, ενώ σε άλλα θα είναι γενικότερη. Τέλος, ο πρωθυπουργός επιλέγει στην παρούσα φάση να κρατηθούν χαμηλοί τόνοι σε σχέση με τον εκλογικό νόμο προκειμένου να εστιαστεί η προσοχή όλων στα οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης.

Προβληματίζουν οι αντιδράσεις στα «πόθεν έσχες»

Σύσκεψη για την οργάνωση του ελέγχου του «πόθεν έσχες» των βουλευτών από το 1990 και μετά συγκαλεί σήμερα ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, αποστέλλοντας μήνυμα ότι θα επιμείνει μέχρι τέλους στο πακέτο των μέτρων που είχε προαναγγείλει για τη διαφάνεια στο δημόσιο βίο. Στη σύσκεψη θα μετάσχουν ο πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης, ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης και ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης. Πάντως, σε μια χειρονομία «κάλης θελήσεως» προς τους αναδρώντες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ο κ. Σημίτης προτίθεται, σύμφωνα με πληροφορίες, να επεκτείνει το «πόθεν έσχες» και σε πρόσωπα με κρατικές θέσεις. Αναθέτως, ο πρωθυπουργός θα επιμείνει

στην κατάθεση των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών των μελών της Κ.Ο. παρά τις έως τώρα αναδράσεις. Εξάλλου στο Μέγαρο Μαξίμου κυριαρχεί η εκτίμηση πως το σύνολο των βουλευτών θα ανταποκριθεί στο αίτημα του κ. Σημίτη για την αναλυτική παρουσίαση των χρηματοπιστωτικών τους συναλλαγών μέχρι την καταληκτική ημερομηνία της 15ης Σεπτεμβρίου.

Μόλις, ο υπουργός Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπας επισήμανε χθες ότι «δεν θα βρεθεί κανείς που δεν κατανοεί πως πρόκειται για μια εξόχως πολιτική κίνηση». Με αντικείμενο τις φυγόκεντρες τάσεις στην Κ.Ο., ο κ. Σημίτης θα έχει την Τετάρτη συνεργασία με τον υπουργό Επικρατείας κ. Ακριβάρη και τον γραμματέα της Κ.Ο. κ. Λεβογιάννη.